

拓展精准化老年服务平台

老年日报社辽宁工作站成立

□本报记者 王禹心

在2025辽宁省庆祝重阳节大会的浓厚氛围中,老年日报社辽宁工作站成立授牌仪式于10月29日在沈阳市南风大剧院隆重举行。这一重要举措标志着辽宁老年人群体信息服务迈入“精准化、专业化”新阶段,为全省老年人打造集养老资讯、健康科普、文化生活于一体的“信息窗口”,搭建起传播辽宁孝亲敬老文化的“桥梁纽带”。

权威平台落地辽宁 精准服务老年群体

老年日报社作为服务全国老年人群体的权威媒体,此次在辽宁设立工作站,旨在

依托其全国性服务经验与资源网络,为辽宁老年人提供更贴近需求、更高质量的资讯与服务。工作站将立足辽宁实际,聚焦老年群体关注的养老政策、健康管理、文化娱乐等领域,打造“线上+线下”融合的服务模式,让信息传递更精准、服务触达更便捷。

政企协同赋能 构建老年友好生态圈

辽宁省老龄产业协会会长王凤先强调,协会将与工作站紧密联动,推动老年服务资源精准对接,构建“政府引导、协会搭台、企业参与、媒体传播”的老年友好生态圈。通过整合省内养老机

构、医疗机构、文化团体等资源,工作站将定期发布权威资讯、组织健康讲座、开展文化公益活动,让老年人“看得见、用得上、受益多”。

授牌仪式成焦点 现场掌声传递期待

随着老年日报社与辽宁省老龄产业协会代表共同完成授牌,现场响起热烈掌声。这一仪式不仅象征着辽宁老年信息服务新平台的正式启航,更传递出社会各界对老年群体的深切关怀与殷切期待。多位老年代表表示,工作站的成立让他们感到“有了专属的资讯管家”,未来将更便捷地获取政策信息、参与文化活动,享受更有

温度的晚年生活。

立足传统 创新服务 共绘老年友好新图景

此次授牌仪式是辽宁践行“敬老文明月”要求、推进老年友好社会建设的重要实践。通过引入权威媒体资源,辽宁将进一步深化孝亲敬老传统,完善老年服务体系,让每一位老年朋友都能共享发展成果,安享幸福晚年。未来,老年日报社辽宁工作站将持续创新服务模式,成为辽宁老龄事业发展的“信息引擎”与“文化名片”,为全国老年服务提供可借鉴的“辽宁经验”。

T 图片新闻



智享银龄

29日,以“智享银龄 颐养四方”为主题的第十一届北京国际老龄产业博览会在北京国家会议中心二期举行。图为参观者与下棋机器人下棋。

王紫儒

新中国首个大油田 累计产原油4.7亿吨

日前,新中国首个大油田——中国石油新疆油田迎来勘探开发70周年。70年来,它累计生产原油4.7亿吨、天然气1121亿立方米,为国家能源安全加“油”增“气”。

历经70年发展,新疆油田开发建设37个油气田,原油产量连续24年稳产千万吨以上。近年来,其围绕综合性发展目标,油气勘探向深层、非常规拓展,2024年建成年产百万吨级陆相页岩油示范区;绿色低碳转型加速,正建设综合性能源公司;还加强储气调峰设施建设,有力保障了西气东输及新疆北部地区供气安全。 顾煜

爬行动物或为治疗痛风提供思路

美国《大众科学》杂志网报道,爬行动物排出尿酸盐可为治疗人类痛风提供新思路。

威夫特团队研究认为,分析爬行类尿酸盐可为治疗人类痛风提供新思路。

乔治敦大学化学家詹妮弗·斯

蝎样本,发现至少三种蝎排出的尿酸盐含带纹理的微球体,少量尿酸或可帮助爬行动物将氨转化为固体排出体外。

卢荻

锚定2035年,中国人均GDP如何实现跨越?

28日公布的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》描绘了2035年的宏伟蓝图:经济实力、科技实力等大幅跃升,人均国内生产总值达到中等发达国家水平,基本实现社会主义现代化。然而,实现这一目标并非坦途,中国人均GDP跨越之路该如何前行?

目前,关于“中等发达国家”虽无明确定义,但普遍认为发达国家人均GDP门槛值为2万美元,且其中位数通常更高。对于拥有14亿多人口、区域发展差异显著的中国而言,这无疑是一场

经济发展规模和质量的双重跨越,意味着要将全国平均线提升至当前沿海发达地区的高度。

数据显示,2024年中国GDP突破130万亿元,人均GDP达13445美元,连续两年超1.3万美元。

十三届全国政协经济委员会副主任杨伟民指出,未来十年,若中国人均GDP年均名义增长5%,2035年将达2.3万美元,迈上新台阶。但要达到2035年中等发达国家水平,由于门槛值可能变化,中国既要争取更快经济增速,更要提升经济发展质量,实现质的有效提升和量的合理

增长。

“十五五”时期是关键五年。尽管“十五五”面临老龄化、人口总量下降等内部挑战,但这些因素相对可预测,通过系列改革释放经济活力,可提高潜在经济增速。

对外经济贸易大学国家对外开放研究院教授陈建伟强调,实现目标需从要素投入驱动转向全要素生产率提升,依靠“新质生产力”驱动的效率革命,对冲人口老龄化和复杂国际环境带来的挑战。在此过程中,经济大省要担当“火车头”角色,瞄准人均GDP3万美元以上的高水平,为全国平均线提升

拉开空间。

中共中央近日举行的新闻发布会释放了有力信号。中国将推动重点产业提质升级,未来5年预计新增10万亿元左右市场空间;还将培育壮大新兴产业和未来产业,如量子科技、生物制造等,这些产业蓄势发力,未来10年新增规模相当于再造一个中国高技术产业。

在迈向2035年的征程中,中国正以坚定的步伐,向着人均GDP达到中等发达国家水平的目标奋勇前行。

刘亮

S 时事速递

重阳佳节 文化传情

重阳节前后,“我们的节日·重阳”主题文化活动在全国各地开展。各地依托新时代文明实践中心(所、站)等举办特色活动,营造孝老爱亲、幸福美好的节日氛围。健康义诊、节日慰问、政策宣讲等活动温暖人心。

江苏如皋老人展风采,山东泰安科技助登山,河南西平铺展孝善画卷,内蒙古鄂尔多斯融合创新。节日当天,多部门分赴各地指导。活动挖掘重阳内涵,厚植情感,丰富精神生活,构筑中华民族共有精神家园。 新华社

前三季度 城镇新增就业 1057万人

人力资源社会保障部29日发布,1月—9月,全国城镇新增就业1057万人,完成全年目标任务的88%,就业形势保持总体稳定。

前三季度,全国累计发放稳岗返还资金196亿元,支持培训等促就业支出166亿元。向14万户企业发放一次性扩岗补助9亿元,惠及60万高校毕业生等青年群体。

截至9月底,全国基本养老保险、失业、工伤保险参保人数分别为10.74亿人、2.48亿人、3.04亿人。

央视

中消协发布 老年人消费提示

中国消费者协会29日发布消费提示,提醒老年人日常消费五大注意事项。

选购保健食品时,切勿将保健食品替代药品用于治疗疾病;不轻信“高额回报”“保本保息”等不实承诺,警惕针对老年人的非法集资、养老项目投资骗局;选择养老机构或养老服务时,应实地考察机构资质、硬件设施、服务水平和运营状况;选择旅行社时,确认其具备合法资质,勿贪图便宜参加“低价团”或“免费游”;不轻易泄露个人身份证件、银行卡、手机验证码等敏感信息。

新华社

不灭的灯塔

在海边的小镇上,有一座灯塔,它屹立在悬崖边,指引着迷途的船只驶向安全的港口。灯塔守护者老李,是一位年近花甲的老人。他和妻子守着这座灯塔已经三十多年了,风雨无阻。

一天深夜,狂风大作,海浪汹涌。老李像往常一样巡视着灯塔,确保一切正常运转。突然,他发现灯光闪烁了一下,随后熄灭。他立刻拿起备用灯笼点燃,用尽全身力气将光束投向了黑暗的大海。

就在这时,一艘满载货物的船只在暴风雨中迷失了方向。船长和船员们焦急万分,他们依靠着灯塔的光芒,终于找到了前行的方向。船只在暴风雨中艰难前行,最终安全抵达港口。

第二天,船只安全抵达港口的消息传到了老李的耳中。他感到无比欣慰,但他知道,这只是他守护灯塔的又一个小小贡献。

然而,就在这时,老李的妻子突然病倒了。医生告诉他们,妻子需要接受一个重要的手术,但手术费用高昂,远远超出了他们的承受能力。老李决定为了妻子的手术,放弃守护灯塔的工作。

当他向镇领导提出这个请求时,镇长沉思片刻后说:“老李,你已经守护这座灯塔三十多年了,你的付出和牺牲我们都看在眼里,记在心里。但是,这座灯塔是小镇的象征,我们不能没有你。”

就在这时,一群年轻的志愿者走了过来。他们表示愿意接过老李手中的工作,继续守护这座灯塔。在大家的共同努力下,灯塔重新焕发了生机。每当夜幕降临,灯塔的光芒总是准时照亮黑暗的大海,指引着迷途的船只驶向安全的港口。而老李的妻子也在不久后康复出院,重逢的老两口相视而笑,心中充满了感激和幸福。